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ΘΕΜΑ: Αναγνώριση της εφαρμογής της νομιμότητας και ανάγκη συνέχισης των 

συντονισμένων ελέγχων στη Σαμοθράκη 

Οι υπογράφοντες επαγγελματικοί σύλλογοι της Σαμοθράκης εκφράζουμε δημόσια την 

ικανοποίησή μας για τις πρόσφατες ενέργειες του Αστυνομικού Τμήματος 

Σαμοθράκης, το οποίο, με την συνδρομή του Λιμενικού, προχώρησε στην εφαρμογή 

της κείμενης νομοθεσίας σχετικά με την παράνομη κατασκήνωση στο νησί, 

επιβάλλοντας τις προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις. Η άμεση και αμερόληπτη 

εφαρμογή του νόμου αποτελεί τον αποτελεσματικότερο τρόπο προστασίας του 

φυσικού περιβάλλοντος, της δημόσιας τάξης και υγείας, των κατοίκων, των 

επισκεπτών και της νόμιμης επιχειρηματικής δραστηριότητας του νησιού. 

Ιδιαίτερα θετικό είναι το γεγονός ότι η συγκεκριμένη ενέργεια είχε άμεσο αποτρεπτικό 

αποτέλεσμα, καθώς δημόσιες προτροπές για παράνομη κατασκήνωση, που είχαν 

προηγουμένως αναρτηθεί στο διαδίκτυο, ανακλήθηκαν μετά την επιβολή των 

προβλεπόμενων προστίμων. Αποτελεί, κατά την άποψή μας, μία ιδιαίτερα σημαντική 

και ενθαρρυντική εξέλιξη στην προσπάθεια εφαρμογής της νομιμότητας και 

προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος της Σαμοθράκης.. Παράλληλα, αποδεικνύει 

ότι η συνεπής εφαρμογή της νομοθεσίας μπορεί να λειτουργήσει άμεσα και 

αποτελεσματικά, τόσο αποτρεπτικά όσο και παιδαγωγικά. Είχαμε, ως σύλλογοι από 

κοινού, ετοιμάσει σχετική εξώδικη αναφορά προς τις αρμόδιες αρχές, αλλά η 

αυτεπάγγελτη και άμεση επέμβαση του Αστυνομικού Τμήματος κατέστησε περιττή την 

υποβολή της. 

Ωστόσο, όλοι γνωρίζουμε ότι το ζήτημα της παράνομης ελεύθερης κατασκήνωσης στη 

Σαμοθράκη είναι ένα σύνθετο και διαχρονικό πρόβλημα, το οποίο δεν μπορεί να 

αντιμετωπιστεί με μία μόνο επιχείρηση ή με μεμονωμένες παρεμβάσεις. Απαιτεί 

διαρκή παρουσία των αρμόδιων αρχών, συντονισμό μεταξύ των εμπλεκόμενων 

υπηρεσιών, σταθερή εφαρμογή της νομοθεσίας και συνέπεια στους ελέγχους καθ' όλη 

τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου. 

Για τον λόγο αυτό, εκφράζουμε την προσδοκία ότι η πρόσφατη επιτυχημένη επέμβαση 

του Αστυνομικού Τμήματος Σαμοθράκης θα αποτελέσει την απαρχή μιας σταθερής και 

συντονισμένης προσπάθειας όλων των αρμόδιων φορέων. Ο Δήμος Σαμοθράκης, η 



Πυροσβεστική Υπηρεσία, η Δασική Υπηρεσία, ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. και κάθε άλλη 

συναρμόδια αρχή καλούνται να συμβάλουν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, στην 

ουσιαστική αντιμετώπιση της παράνομης κατασκήνωσης, στην προστασία των 

προστατευόμενων περιοχών, στην πρόληψη των πυρκαγιών και στην εμπέδωση του 

αισθήματος νομιμότητας. 

Η Σαμοθράκη είναι ένας τόπος μοναδικής φυσικής και οικολογικής αξίας, με διεθνή 

αναγνώριση και ιδιαίτερη σημασία για τον ελληνικό τουρισμό. Η διαφύλαξη αυτού του 

πλούτου προϋποθέτει τη διαρκή συνεργασία όλων των αρμόδιων αρχών, των 

επαγγελματικών φορέων, των κατοίκων και των επισκεπτών, με κοινό γνώμονα την 

ισότιμη εφαρμογή της νομοθεσίας και τον αμοιβαίο σεβασμό. 

Οι σύλλογοί μας θα συνεχίσουν να στηρίζουν κάθε προσπάθεια που προάγει τη 

νομιμότητα, προστατεύει το φυσικό περιβάλλον και διασφαλίζει την αρμονική 

συνύπαρξη όλων όσοι αγαπούν και επισκέπτονται τη Σαμοθράκη. 

Με εκτίμηση, 

 


